

Обереговые куклы

- Создавались при разных значимых событиях человека.
- Существовал в языческой семье обычай: каждый год женщина-хозяйка с любовью изготавливала куклу, которая должна была беречь и охранять детей, мужа, дом от болезней, горя, неурожая, злого глаза. Куклу так и называли – берегиня. Этот древний ритуал отразился не только в сказках, он продолжается бессознательно до сегодняшних дней.
- Кукол-берегинь делали из того, что было под рукой (солома, лен, мочало, береста). Иногда куклу помещали притолокой двери, приговаривая: “Повернись с добром, отвернись со злом”.

Эта кукла создавалась для
будущих мам как «оберег»



Обререгова кукла- «пеленашка».

- Создавалась до рождения ребенка и клали ее обживать кроватку



Бессонница

- Если ребенок не засыпал то такую куколку клали ребенку в кроватку, приговаривая;
«Ссонница-бессонница, с куколкой поиграй, а малютку не трогай»



«кормилица»

- Создавалась как оберег
- для кормилицы малыша



«Каминка»

- Эта куколка так же
- является оберегом
- кормящей матери



«НЯНЮШКА»

- Такая куколка была как рекомендательное
- письмо. Чем больше младенцев было
- привязано к поясу куклки –
- тем большим доверием и
- почтением пользовалась
- подательница такой куклы.



Кукла «Каменка»

- Эта кукла является хранительницей домашнего очага.

